

El precio del pan No se pueden tolerar nuevas subidas

Otra vez se ha puesto sobre el tapete la cuestión del precio del pan. Y ya se sabe que cuando se remueve esta cuestión peligra el bolsillo de los consumidores.

La noticia de que puede subir el precio del pan ha causado en el público, —no hacía falta decirlo,— muy mala impresión. El público granadino no puede ni debe pagar más de lo que paga. Y debe disponerse a que no le saquen un céntimo más. Las autoridades se pondrán—es su deber—al lado del consumidor.

¿Y por qué se amenaza con la subida del pan? Los panaderos, en su conferencia con el Gobernador, han tenido buen cuidado de salvar su responsabilidad y de exponer las causas. No tenemos inconveniente en creer a los panaderos. Ellos se han limitado a señalar el peligro y a indicar dónde están los causantes. Han hecho bien si en realidad les acompaña la razón. Porque está bien que en estos conflictos de intereses sepamos por dónde andamos para que cada palo aguante su vela.

Los causantes—mientras no se demuestre lo contrario, si es que puede demostrarse tal cosa—son los fabricantes que regulan el precio de las harinas. Parece ser que el precio de las harinas sufre alteraciones caprichosas, y así se ha comunicado al Gobernador civil. Y el Gobernador ha manifestado, por primera providencia, que no está dispuesto a tolerar que suba el precio del pan, lo cual quiere decir que meterá en cintura a quienes intenten provocar un conflicto. ¿Son ahora los harineros, o simplemente algún fabricante de harinas? Pues duro con ellos para destruir todo intento de abuso.

Nosotros queremos olvidar, para que no se nos juzgue pesimistas, que hace unos meses se planteó el mismo pleito y las autoridades granadinas anunciaron que no tolerarían la subida del pan. Sin embargo, el pan subió. Ahora contamos con igual promesa, pero esperamos que el resultado no sea el mismo. ¿Se sabe dónde está el mal? Pues a remediarlo enérgicamente.

Un nuevo encarecimiento sería intolerable. Además, detrás de él vendrían otros y se apreraría el dogal de la miseria sobre el cuello de los humildes. Pensar en que ahora suba el pan, es desconocer el malestar público por la continuidad de la carestía de la vida. Así es que a la autoridad corresponde actuar con prontitud y eficacia para abaratar toda posible conflagración.

Hay que salir al paso de la inquietud pública con soluciones positivas. Y por hoy no consideramos preciso decir más, sino que estamos alerta para clamar contra quienes intenten seguir abusando de la paciencia de los consumidores.

CARTAS DE ALEMANIA

POR FIN, NUEVO GOBIERNO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Lo que no pudo conseguir Marx después de varias tentativas, lo que no quiso probar Stresemann, lo ha logrado, por fin, Luther, en una semana de hábiles negociaciones y discretas maniobras. Al revés de Marx y Stresemann, antiguos y expertos parlamentarios, Luther no ha sido nunca diputado. Ya que del Parlamento parían dificultades, poco menos que insuperables, para la formación de un nuevo gabinete, es, en cierto modo, lógico que el nuevo canciller sea una personalidad extraparlamentaria.

Hace dos años, cuando los franceses entraron en la ciudad del Ruhr, Luther era alcalde—Oberbürgermeister—de Essen. Hay que llamarle alcalde a los «Oberbürgermeister» de las ciudades alemanas por falta, en español, de un nombre que corresponda exactamente a la cosa. En realidad, los «Oberbürgermeister» son funcionarios, libremente designados por los municipios, que concurren en sus manos las facultades ejecutivas de los alcaldes españoles (desde luego, mucho más extendidas) y las funciones de dirección administrativa que en España corresponden a los secretarías municipales. Una vez elegido por la Asamblea o Parlamento municipal, el «Oberbürgermeister» es, por así decirlo, el presidente del gobierno, el canciller de la ciudad, permanece en su cargo mientras cuenta con la confianza de la Asamblea y ésta puede destituirlo en cualquier momento.

Esta digresión puede contribuir a ilustrar el carácter y la personalidad del nuevo

cancelier: es un administrador experto y consumado de negocios públicos. «Oberbürgermeister» de Essen primero, (después de haber pasado largos años en la Dirección de Administración local de Berlín), ministro de Agricultura y Abastos en el gabinete Cuno después, ministro de Hacienda, finalmente, en el segundo gabinete Stresemann y con el gobierno Marx. Uno de los negociadores—no falta quien lo pinta como el principal negociador—del acuerdo de Londres para la ejecución del plan Dawes. Promotor, con los banqueros de la City y los representantes de Wall Street, del empréstito de 800 millones de marcos para garantizar definitivamente la estabilización de la moneda alemana que fué su obra primordial como ministro de Hacienda. Ordenador de la política tributaria, recaudador implacable de los impuestos, autor de la nivelación del presupuesto.

Sus colaboradores son en parte conocidos, nombres familiares en la política alemana y mundial, y en parte hombres nuevos, algunos de estos últimos funcionarios sin historia política. En primer lugar Stresemann, el ministro de Negocios Extranjeros y jefe del partido popular, el político alemán más discutido, más combatido y más admirado. El primer orador, sin disputa, del Reichstag. Espíritu móvil, despierto, atento a todas las pulsaciones internas y externas. Dirige la política exterior de Alemania desde hace año y medio y entre una tempestad de críticas y alabanzas que se entrecruzan. Su fuerte y ori-

INFORMACIONES PINTOESCAS HEMOS HABLADO CON GANIVET

En la Alhambra.—El macho cabrío.—¡Maestro, maestro!—Lo que se ve y lo que se oye.—La carcajada.—Comemos poco.—¡Que me tiro al estanque!

Cualquiera creerá que sostener un diálogo con un busto es una cosa extraordinaria, absurda, inverosímil. Si a mí se me ocurre decir en el café que voy a intervenir a una estatua, mis contentillos me hubieran clasificado entre los irresponsables que viven en el palacio del Triunfo.

Y, sin embargo, la cosa es cierta y, además, extraordinariamente fácil. Verán ustedes. A eso de las once de la noche me dirigí a la Plaza Nueva con un frío de dos mil diablos, subí por la cuesta de Gómez aligerando el paso para entrar en reacción (es lo que ahora priva), y bien pronto me hallé en el bosque espléndido y sombrío, que estaba medrosamente alumbrado.

Pasé junto a mi una sombra—no sé si un gnomo o un farolero—; y yo seguí mi camino sin encontrar alma viviente en aquellos encantados parajes. Al llegar a la glorieta, vislumbré entre las sombras el monumento de Ganivet. El macho cabrío me pareció un monstruo dispuesto a arrojar al estanque. El atleta adquiría en la oscuridad terribles proporciones.

Me aproximé, monté sobre el animalito, salté a los hombros del atleta y dije en voz baja y misteriosa: —¡Maestro! ¡Maestro!

Silencio. Se veía que el busto no estaba para bromas. Pero insistí, encendiendo una cerilla para que el maestro observase que yo era hombre de paz. Entonces escuché emocionado una voz honda y grave: —Lo mejor sería que me dejase usted tranquilo. ¡También es gana de venir a fastidiarme! ¡Con el humor que tengo desde que me colocaron en este sitio!...

—¿Es que no está usted a gusto, maestro? —¿Pero usted cree que se puede estar bien encaramado como un bicho raro sobre esta colmena y teniendo constantemente delante de los ojos esas dos figuras «alegóricas» que el artista me regaló, tomándose sin duda por un campeón de boxeo? ¡Ay, mis paisanos no me han comprendido! Además, ¿qué hago yo en esta soledad y viendo las cosas que veo, sobre todo por las noches? —¿Qué me cuenta usted? Supongo que aquí no vendrán por las noches más que los románticos a soñar...

—¿Los románticos? ¡Buena está nuestro romanticismo! Porque ha de saber usted que ahí mismo, delante de mis barbas, se hacen el amor algunas parejas con el menor sentimentalismo posible. ¡Qué tiempos y... qué costumbrist!

—¿Pero ¿es posible? —¿Y qué necesidad tenía yo de que me colocaran en este paraje y con esta absurda alegoría del macho cabrío? ¡Yo, que era enemigo de este género de homenajes. —Es muy sensible, maestro. —Pero ¿y las cosas que oigo? Por aquí nadie me conoce. Parece mentira. No me concian más que los hombres de mi generación y casi todos han desaparecido. Estos chicos de hoy... ¡qué penal! ¿Quién es este fio?—se preguntan algunos paseantes. Y unos me toman por un «pesos plumas», mientras otros creen que fui el inventor del cultivo de la remolacha. La otra tarde, un guía dijo seriamente a unos turistas que yo había sido el organizador del gremio de cabreros...

—¿Qué barbaridad! ¡Y después de haber escrito el «Idearium Español»! —No me hable usted de eso. Preferiría haber acabado en 1898... Me he

ahorrado muchas amarguras, aunque todavía me queda la de ver ese espantajo que me han puesto delante de los ojos. —¿Y qué opina usted de la transformación de Granada? —Hombre, ya sabe usted que a mí me gustaba pasear por el Avellano con los de la Cofradía. Antes íbamos a Avellano los poetas; ahora van los jueguistas. ¡Le parece a usted poca transformación! Y por otra parte, cuando cubren la Carrera de Darro y hagan de la Alhambra un paisaje cubista, habrán completado su obra. —Y vamos a ver, maestro. ¿Qué opina usted del pleito planteado en el Centro Artístico? Porque supongo que seguirá usted con interés la labor de nuestros artistas, de nuestros intelectuales. Pasaron unos minutos de silencio. En el rostro inexpressivo del busto había algo enigmático. —¿No me contesta usted? Nuevo silencio. Después vi una risita burlona. Y más tarde, la risita fué creciendo hasta convertirse en una formidable carcajada. —Pero, ¿no me contesta usted, maestro? —¡Caramba! Si que es usted torpe. ¿Pues no le he contestado ya? Y sonó de nuevo la risa, con tal fuerza, que se estremecieron el atleta y el macho cabrío. —Otra pregunta. —No; no me haga usted más preguntas. ¿Usted cree que hay derecho a someterme a un interrogatorio tan absurdo? Yo no puedo hablar ni quiero hablar. ¡Se podría, sin embargo, decir tantas cosas! Pero temo que tonca represalias y me castiguen con otro macho cabrío. Bueno que no me lean ni me comprendan los «hombres nuevos»; bueno que yo no tenga discípulos, ni maldita la falta que me hacen; bueno que algunos pedantes me contenten de vez en cuando; bueno que piensen ustedes en construir otra Gran Vía aunque tengan que derribar lo más interesante de Granada; pero que no me pongan más en ridículo con nuevas alegorías. —Una última palabra. ¿No dijo usted en «Granada la Bella» que un pueblo que tiene devoción por el pan y el agua por fuerza ha ser un pueblo de ayunantes y de místicos? —En efecto. —Pues ya ve usted. Seguimos ayunando, pero de místicos no nos queda ni esto, y usted perdona la manera de señalar. —Está usted perdonado, amigo. Y vaya usted con Dios. Me apé del atleta y advertí que me rodeaban las tinieblas más espantosas. Los árboles presentaban una perspectiva siniestra. ¡Caramba!—me dije—esto se pone muy feo. —Al alejarme, escuché la voz de Ganivet: —No se olvide que ya estoy cansado de estar aquí. ¡Mire usted que cualquier noche me arrojo al estanque. Apreturé el paso. Me pareció que detrás de mí andaba alguien. Comencé a ver sombras misteriosas por todos lados. Y no lo pude remediar. A poco, me di a correr por la cuesta hacia la puerta de las Granadas con una agilidad que me envidiaría cualquier campeón de carreras pedestres.

EL DUENDE CON GAFAS

La Asociación de Cultura Musical Concierto Blanca Selva

Esta vez sí que no ha quedado ni un solo espectador que no saliera contentísimo y «entregado» por completo como resultado de la insuperable audición de piano que la estupenda concertista Blanca Selva dió en la tarde de ayer, sesión octava de este curso, de la Asociación de Cultura Musical.

El programa, por completo, llegaba más al público, y sobre este acierto, la insuperable creación en todos los números que hizo Blanca Selva, hechos fueron que motivaron las justísimas, muy repetidas ovaciones que se le prodigaron, ovaciones de verdad, de convencidos devotos de su arte.

Muchas obras fueron bisadas ante las reiteradas peticiones, y debieron serlo todas, pues igualmente insuperable fué la interpretación de todas ellas. La «Toccata» de Scarlatti; «Les mais de Sologne», de Rameau; la encantadora «Appassionata» de Beethoven; y el encantador «Juego del Cuco» de Pasquini,—bisada esta última,—constituyeron la parte primera, y fueron la plena demostración del mérito insuperable de concertista.

En la segunda parte, el «Scheu-Val» de Chabrier y la «Danza» de Debussy, fueron bisados. Debieron también serlo las otras dos obras: el «Impromptu en la menor» de Schubert, y sobre todo los encantadores «Juegos de agua», de Ravel, hermosísima composición descriptiva de insuperables aciertos.

La parte tercera estuvo dedicada a Albéniz. El preludio «Córdoba» (bisado); las «Seguidillas» y «Triana» fueron dichas y sentidas, como pocas veces las hemos oído. Felicitemosnos, pues, de este Concierto, y deseemos igual acierto en los sucesivos. N. DE LA F.

EL MOMENTO POLITICO DE ESPAÑA

Declaraciones de Primo de Rivera en Barcelona

POR TELÉFONO.—Barcelona 31.—A las nueve y media, en el expreso de Madrid, han llegado a esta capital el marqués de Estella y el subsecretario de Gobernación. En la estación de Francia esperaban a los expedicionarios todas las autoridades, comisiones de la guarnición y representaciones de la U. P. de la capital y de los pueblos. Desde la estación los señores Primo de Rivera y Martínez Anido marcharon a la Capitanía general, después de revistar a la compañía del regimiento de Vergara, que les rindieron honores.

El presidente del Directorio pasó al Salón del Trono, donde se celebró una recepción. Terminado el acto, el marqués de Estella pasó al despacho del capitán general, donde le esperaban los periodistas. Al entrar el general Primo de Rivera exclamó: —Veo que ahora son ustedes muchos más que la última vez que estuve aquí. Por lo visto han aumentado ustedes. —Es que teníamos deseos de verle,—replicó uno de los informadores—después de su regreso de Africa, pues se ha hablado mucho de sus canas y de hallarse más viejo. —Sí, señores,—dijo el general—. Ya ven ustedes las canas. —Pues no está usted tan mal—agregó otro reportero. Después habló el marqués de Estella de la situación del Raisuni, diciendo que, según el telegrama que acababa de recibir, llevaba ahora

la peor parte en la lucha, provocando esto la reacción del enemigo. Esto nos tiene con cuidado—añadió— aunque nada debemos temer. —¿Qué opina usted del problema de Marruecos?—interrogó un periodista. —De eso sólo puedo decirles que tengo una confianza absoluta en nuestras tropas. —¿Saldrá de aquí el nombramiento de nuevo Alto Comisario? —No, señores. El general Barrera está bien aquí. Creemos necesaria su actuación en el cargo que tiene. Respecto a otro nada puedo decir, porque nada hay decidido sobre ello. —¿Qué impresión le ha causado ahora Barcelona? —Agradabilísima. Sólo tengo interés en que reine la paz y el trabajo. Conozco la crisis industrial porque se atraviesa, y de ello me voy a ocupar con detenimiento. Me propongo cambiar impresiones con el presidente de la Mancomunidad, el alcalde y otras personalidades, acerca del estatuto provincial, cuyo proyecto está en marcha. Después habló de la U. P., diciendo que todavía no es un partido, porque tiene que constituirse y darle un estatuto a base de ingresos otros políticos. Desde luego—añadió—al Directorio sucederá un Gobierno civil a base de dicho partido. —¿Qué va a hacer con las organizaciones que existen aquí de la Unión patriótica y Unión monárquica? —Creo que debe acabarse esta última, para constituir sólo la Unión patriótica.

AYUNTAMIENTO

El padrón de vecinos

El alcalde accidental don Miguel Serrano, ha publicado el siguiente edicto: «Que depurados y ordenados por esta Secretaría municipal las hojas de inscripción del Padrón general de vecinos y examinados y aprobados por la Comisión permanente de este Excelentísimo Ayuntamiento los trabajos llevados a efecto a dicho fin, así como también efectuada por ella la clasificación de habitantes correspondientes, en cumplimiento de lo que se preceptúa en la Real orden e Instrucción de 14 de Noviembre de 1924 en su artículo 13, queda expuesto al público con arreglo al artículo 14 de la referida Instrucción en la ya mencionada Secretaría municipal, para que todos los interesados en ello puedan durante todos los días y horas hábiles del próximo mes de Febrero, formular por escrito, dentro de dicho período de exposición, los reparos y observaciones que estimen pertinentes. Lo que se anuncia por el presente para que llegue a conocimiento de todos».

Ecos de Sociedad

De paso para Almería, pensionado por esta Facultad de Medicina, ha obtenido por oposición en Madrid el único premio extraordinario del Doctorado, nuestro querido amigo don Juan Sánchez Cózar. Sinceramente le felicitamos, como igualmente a su distinguida familia.

PROPAGANDA DE LA FE

La Santa Misión en Armilla

El 28 del actual, hicieron su entrada en Armilla los RR. PP. Redentoristas Martín e Ibarrola; en la estación de tranvías les esperaban la Parroquia con cruz alzada, las hermandades con sus insignias y estandartes, las autoridades, las escuelas con sus profesores y el pueblo en masa. La procesión recorrió las calles, y los coros de la Hija de María entonaron durante el trayecto fervorosos cánticos religiosos, el entusiasmo creció, y el hábito fervido de la devoción alzó sus corazones. Las misiones evangélicas, son dones que Dios concede a los pueblos, gracias especiales que prodiga, mercedes que da para que las almas se alienten en los ideales puros de la Religión de Jesús y las conciencias se limpien de manchas y de iniquidades. Un misionero es un hombre abnegado: vive por el ideal; es una existencia en perpetua lucha; no se pertenece; lo suyo propio es de los demás; de los otros hombres a quienes lleva con «suavidad de paz», y a quienes enseña caminos de visiones celestes, redimiéndolos de maldades e impurezas. Pasamos por el mundo en vida agitada, disipamos los sentidos en lo exterior, en lo atrayentemente sensible; no concentramos la atención en puntos fijos, la aprensión de las ideas es momentánea, fugaz; se diluye en la polifremía de los colores, en la multivariación de las formas, en el colectivo conjunto de los seres.

Por esto, hechos heroicos nos son desconocidos, actos sublimes pasan en total desapercibimiento, conductas uniformes con la ley no tienen aprecio. Si la reflexión encuzara los juicios, comprenderíamos el relieve moral de los hombres humildes, de los desprendidos, de los obedientes, de los valerosos en los conflictos pasionales y de los amantes del orden en las luchas sangrientas de las sociedades. Estas son perfecciones, estas son virtudes, que bajo el negro y tosco sayal lleva el pecho apasionadamente amante del bien de un misionero. ¡Venid todos a orarnos!—decía el misionero Redentorista; diremos cosas que os interesan... verdades nunca desmentidas, que placidamente duermen los espíritus en arroyos de dulzuras... ¡venid, que las almas necesitan lluvias de favores, como también diques fortísimos, bajo los cuales los espíritus temblorosos se cobijen... somos hombres como vosotros, que os traemos luz y alegrías... hermanos nuestros... ¡venid de paz... ¡venid! ¡venid! Así hablaba el misionero Redentorista, y los fieles, saliendo de la iglesia con la faz radiosa, la pupila expresiva y el corazón dilatao por las emociones, dejaban el umbral, atravesaban el pórtico musitando alegres: —¡Vendremos! ¡Vendremos!

EN LA UNIVERSIDAD

Conferencia de Campos Aravaca

Ayer por la tarde dió D. Francisco Campos Aravaca, vicecónsul de España en Lisboa, la conferencia sobre las «Ideas de Oliveira Martius».

Comenzó dirigiendo su saludo a la Universidad, donde cursó sus estudios de Derecho y en la que, según manifestó, nunca dejará de considerarse como estudiante. Manifestó el gran interés que tiene Portugal para todos los españoles y la necesidad de conocerlo bien, para que las relaciones de buena amistad descausen sobre una base segura. Infinitos son los aspectos interesantes de la vida portuguesa en ciencia, arte y literatura, escogiendo como tema de su disertación las ideas de Oliveira Martius, por tratarse de un autor que amo y conoció a España, y por el interés de los problemas, aún candentes y actuales, tratados en sus obras.

Sobre esta base hizo una breve biografía del autor, cuya vida se encuentra íntimamente relacionada con el movimiento literario de Portugal durante la segunda mitad del siglo XIX, aludiendo de paso a las célebres conferencias del Casino de Lisboa en 1871, y a la célebre reunión literaria denominada «Los vencidos de la vida». Igualmente se refirió a la fase política de la vida de Oliveira a su breve paso por el ministerio de Hacienda, a la labor en él realizada y a las contradicciones que lo obligaron a abandonar dicho puesto.

En lo que se refiere a las ideas de dicho autor, trató de su amor a España y de su iberismo «Colaboración espiritual sobre la base inquebrantable de la independencia política», manifestando al mismo tiempo lo anticuado e impropio de aquel término, inadecuado a la noble idea que con él se quiere expresar. Igualmente habló de la evolución de las ideas de Oliveira Martius sobre la cuestión social, el parlamentarismo y la razón de Estado.

Terminó sintetizando en breves razones la interesante personalidad de este autor al que los desaliños de la vida no debilitaron el fervor para trabajar en pro de su patria y que puede servir como ejemplo de verdadero aristocratismo intelectual, que sin preocuparse de inmediatos resultados utilitarios, continúa siempre en su labor sin esperar nada de este mundo.

El «sarampión» soviético

Al señor Cambó le gustan las revoluciones

POR TELÉFONO Barcelona 31 El representante en esta capital del periódico «La Nación», de Buenos Aires, ha celebrado una entrevista con el ex ministro señor Cambó, y que publica el número llegado hoy. El jefe regionalista se negó a expresar su opinión respecto a los momentos actuales de España. Después encareció la necesidad de los movimientos revolucionarios bien orientados en las naciones que precisan remozarse. Tengo la convicción—dijo—de que dentro de 20 años, Rusia disfrutará ventajas de enorme trascendencia, que no hubiera obtenido de no hacer la revolución. Declaró que las revoluciones siguen a las crisis de los valores morales, para comenzar una renovación de la justicia y de equidad. Mucho peor que la revolución—añade—es morir lentamente. Cree que los Soviets han pasado el período de sarampión, que comenzará en otras naciones, y declara que Francia está convencida de ello.

Un telegrama del Doctor Sojo Al llegar a Madrid el ilustre periodista argentino doctor Angel L. Sojo, ha cursado este telegrama al vicecónsul de la República Argentina en Granada, don Enrique Ruiz Gómez: «Agradecido, no puedo olvidar el cariñoso recibimiento de ustedes. Llevo el recuerdo inolvidable que con mi saludo, ruego haga presente a los amigos.—Sojo.»

RONDALLA «CARDIAD»

Esta roddalla, que postulará el próximo Carnaval para allegar fondos con que hacer un reparto de pan a las necesitadas, hará su primera visita hoy, a las ocho de la noche, al templo de nuestra excelsa Patrona la Virgen de las Angustias.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

El hábito del Santo Sepulcro Madrid 31

Mañana se celebrará la ceremonia de tomar el hábito como caballero de la orden del Santo Sepulcro, el infante don Alfonso.

Para asistir al acto han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa, don Gabriel y doña Alfonso.

Lamentando una omisión El Sindicato Católico, presidido por el señor Pérez S. del, celebró hoy una reunión en la que acordaron dirigirse al Directorio, lamentando que aquella entidad no tenga representación en la Junta del Consejo recientemente creada.

Disposiciones oficiales La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes: Real orden disponiendo que, con carácter general, los jueces municipales que entiendan en lo dispuesto en las Reales órdenes sobre arrendamiento urbano y tengan pendiente alguno del año último, lo comuniquen a los tribunales mixtos.

Disponiendo que los departamentos afectos a materias municipales se ajusten al decreto-ley municipal.

El Marqués de Magaz y los periodistas Poco antes de las cinco de la tarde llegó hoy a la Presidencia el Marqués de Magaz.

Este, al ver a los periodistas que se le acercaban, exclamó: Ya volvemos a vernos otra vez; no tengo noticias que comunicar a ustedes, pues la única, que es la llegada de Primo de Rivera a Barcelona, ya la conocieron ustedes.

—Y de otros asuntos no hay novedad?—interrogó un informador. —No, no hay novedad—contestó el presidente interino.

—¿Se sabe cuál es la situación exacta del Raisuni?—le preguntaron. —No. En concreto nada se sabe, pues las últimas noticias recibidas son de la zona internacional.

El Consejo del Directorio El Consejo del Directorio terminó a las nueve y media de la noche.

Al salir de la Presidencia fué el general Vallespinosa interrogado por los periodistas acerca de las declaraciones que la Prensa de Barcelona atribuye al marqués de Estella, asegurando haberse dado órdenes en Marruecos para transmitir al Raisuni.

El vocal del Directorio dijo que eso serían órdenes generales transmitidas a Tetán y que notificará al Gobierno.

Agregó que no habían asistido ninguno de los subsecretarios al Consejo, ni tampoco lo harán el lunes por tener que estudiar las peticiones que hoy pendientes.

El Consejo aprobó en líneas generales los siguientes decretos: Concesión, por concurso de aparatos de Cartografía aérea; otro relativo al descenso con arreglo a la vigente ley de dietas; otro de enjuiciamiento civil sobre los que plean por pobres y encaminado a cortar abusos ya que hoy los litigantes declarados pobres pueden aplazar cuando quieren los pleitos con perjuicio de los litigantes ricos y señalando para estos casos sanciones, y por último otro confirmando la facultad de los funcionarios de Hacienda para poder reclamar la intervención de la guardia rural, carabineros y benemérita para la recaudación tributaria.

De Marruecos manifestó que no había novedad habiéndose establecido puestos en Larache.

Lo que dice «La Epoca» «La Epoca» publica hoy un artículo comentando el concepto lanzado sobre las dificultades que encontraban los partidos en el Parlamento.

Habla de los catalanes y del modo en que se desenvolvieron sus aspiraciones, así como de los reformistas que actuaron cuando lo creyeron oportuno.

¿Dónde está—pregunta—esa muralla densa de que se habla puesta a cuantos querían actuar en la vida pública? Todos los que querían actuar lo consiguieron sin grandes dificultades.

La reforma constitucional Es muy comentado el artículo de Tomás Elorrieta que publica un diario acerca de la reforma constitucional.

Dice que si aspiran a actuar, deben constituirse los partidos democráticos que están hoy dispersados.

Estoy seguro—declara—de que conmigo opina una gran mayoría, al estimar que no es necesaria otra constitución, ni otro Parlamento, sino añadir a aquélla un artículo en el sentido de que no

Madrid al día

Visita de la Reina Madrid 31

La Reina doña Victoria estuvo hoy visitando el hospital de San José y Santa Adela, interesándose por la salud de los soldados acogidos en dicho establecimiento.

Choque de autos Esta mañana chocaron en la calle de Velázquez dos automóviles, uno conducido por Lino Clunet y el otro por José Amat, ambos de 24 años.

Los chófers resultaron lesionados, así como las ocupantes de uno de los vehículos Esperanza y Concepción Alonso.

Dimisión de Linares Rivas Ha presentado la dimisión de la presidencia de la Sociedad de Autores Españoles, el señor Linares Rivas.

Parece ser que la causa que ha motivado esta resolución ha sido el de no haberse aceptado la persona que él indicó para representante de la Sociedad de Autores en Barcelona.

Los autores del Pequeño Derecho Ha quedado constituida la Sociedad de Autores del Pequeño Derecho, siendo elegido gerente el señor Meana.

Esta sociedad tiene por objeto amparar y defender a los Autores del Pequeño Derecho y administrar con un estricto espíritu de justicia las cantidades recaudadas por aquél concepto.

Banquete de Sojo a los periodistas Al mediodía se ha celebrado en el Palace Hotel el banquete con que el director de «La Razón», de Buenos Aires, ha obsequiado a los directores de los diarios madrileños, en agradecimiento a los agasajos organizados en su honor durante su estancia en la capital de España.

Asistieron como comensales los directores de los diarios, el representante de «La Nación», en España don Julio Alvarez Vayo y el embajador y cónsules de La Argentina.

El doctor Sojo pronunció breves palabras expresando su gratitud por las pruebas de amistad recibidas en España.

Había del españolismo de la prensa argentina y garantizó el de los tres órganos más importantes de Buenos Aires, «La Prensa», «La Nación» y «La Razón».

Después pronunciaron breves palabras don Rufino Blanco, don José Francisco Rodríguez y el marqués de Valdeiglesias, todos en entusiastas frases de elogio para el ilustre periodista y La Argentina.

También habló don Carlos Estrada, embajador de La Argentina, brindando por la prosperidad de España.

El acto fué de gran cordialidad. El doctor Sojo saldrá el lunes para Bilbao, desde donde se trasladará a París.

El ilustre periodista, nos ruega hagamos constar su inmensa gratitud por los agasajos recibidos durante su visita a las poblaciones de España que ha recorrido.

La actriz Pérez de Vargas La artista Mercedes Pérez de Vargas, continuaba esta mañana en gravísimo estado.

La bellísima actriz, que conservaba su lucidez hasta hoy, ha perdido el conocimiento.

Esta tarde, su estado era desesperado, temiendo que fallezca de un momento a otro.

POMADA CEREO cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, sobañones ulcerados, sarna.

La catástrofe marítima

DETALLES DEL HUNDIMIENTO

Llegada del «San Juan» Sevilla 31

Esta madrugada llegó a este puerto el vapor «San Juan», que abordó al «Bajo Leguía», determinando su hundimiento.

La llegada de la presencia un gran gentío, que ansiaba conocer los detalles del accidente.

A bordo del «San Juan» venía parte del pasaje del barco hundido.

Entre los naufragos y sus familiares, que los esperaban, se produjeron escenas de intensa emoción.

Relato de los pasajeros Al desembarcar en el muelle los pasajeros salvados, los periodistas se les acercaron para obtener detalles del accidente marítimo.

Una hermana del capitán dijo que al ocurrir el choque, se produjo en el pasaje un movimiento de pánico, que inútilmente procuró calmar la tripulación.

Cuenta que ella trató de salvarse, cayendo al agua estando a punto de perecer, pero que fué recogida y trasladada al «San Juan», así como otros pasajeros.

Un sobrino de ella también pudo ser salvado.

A bordo del barco, venían Pedro Ruiz y Francisco Alonso, que presentaban heridas de consideración.

El cabo de carabineros que pereció ahogado, se dirigía a Sanlúcar para recoger a su madre.

Otros pasajeros cuentan que al sobrevenir el abordaje, todos se preguntaron unos a otros qué pasaba.

Cuando supieron el accidente y el inminente peligro en que se encontraba el barco, se produjo una confusión espantosa.

La tripulación dedicó sus esfuerzos a recoger a las mujeres y a los niños.

Entre los pasajeros salvados está el teniente de la guardia civil don Manuel Gómez, que iba trasladado desde Sanlúcar a Huelva.

Al lugar de la catástrofe El accidente ocurrió en el lugar conocido por Laguisa y no en La Horcada, como se dijo en un principio.

El barco quedó hundido en la arena.

Para el lugar de la catástrofe salieron esta mañana el juzgado de Marina y el representante de la casa propietaria del barco.

En las oficinas de la Compañía, no se conocen estas noches más detalles del accidente.

También han marchado hacia el sitio en donde ocurrió el accidente varios periodistas y muchos curiosos.

Lo que dí e el patrón Algunos informadores hablaron hoy con el patrón del barco hundido, Francisco Pérez.

Dice que el accidente se debió al entorpecimiento de las cadenas y a defectos del timón.

El abordaje se produjo a las diez de la noche.

Agrega que al darse cuenta de lo ocurrido la tripulación del «San Juan», el capitán ordenó inmediatamente se procediera al salvamento de naufragos.

Hallazgo de cadáveres Esta mañana han sido hallados dos cadáveres, uno del cabo de carabineros y el de su hijo.

El juzgado ha practicado una numerosa inspección ocular.

Los buzos trabajan para extraer los cadáveres de los naufragos.

El cabo de Carabineros tenía los brazos en alto y su hijo Joaquín en la misma posición.

También fué extraído el cadáver de la esposa del cabo.

Todos ellos fueron trasladados al remolcador «Bonanza».

Se buscan los cadáveres de otros pasajeros.

Dicho remolcador llegó hoy a las once a Sevilla.

Extranjero

Raid aereo Roma 31

El jefe de la Aeronáutica, comandante Pinedo, se propone en Mayo realizar un raid por las costas de Asia, Pacífico, hasta Sidney.

Utilizará para el viaje un aparato de 400 caballos de fuerzas con el que podrá permanecer diez horas seguidas en el aire, sin aprovisionarse.

Temblores de tierra Méjico 31

Comunican de Veracruz que en esta capital se han registrado varios temblores de tierra, que han cuarteado algunos edificios.

Hasta ahora se sabe que no ha habido que lamentar desgracias.

El centenario de Vasco de Gama Lisboa 31

Hoy han zarpado el buque «Victoria Eugenia» y el cañonero «Alcedo», que han asistido a las fiestas conmemorativas de Vasco de Gama.

Los marinos fueron despedidos por las autoridades.

Los barcos han salido con rumbo al Ferrol.

El reingreso de los ferroviarios En la Cámara se puso a debate la cuestión del reingreso de los ferroviarios despedidos.

Puesto a votación se aprobó por 226 votos contra 217 el reingreso en todas las líneas de la red ferroviaria.

Propósitos de Norteamérica Nauen 31

Existe la creencia de que los Estados Unidos se someterán al arbitraje de la conferencia de La Haya, antes de fin de año.

Los vinos españoles Burdeos 31

La Cámara de Comercio hace algún tiempo recibió una carta de Herriot, en la que se hacía constar la conveniencia de dejar libre la importación de vinos españoles en Francia, pues lo contrario acarrearía la ruptura de relaciones con España.

Un lobo descuidado que la boca jamás se hubo lavado, a una oveja atacó con buena gana, más se dejó sus dientes en la lana... ¡Es que a veces los lobos no usan Licor del Polo...! ¡Serán bobos!

ALMACENES EL LEÓN Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los ALMACENES EL LEÓN Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

ORINA LAS SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hlenorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxitoijo, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

El presidente del Directorio en Barcelona

Banquete de la guarnición. Discurso del marqués de Estella Barcelona 31

Hasta las dos de la tarde, el presidente del Directorio permaneció en su despacho de la Capitania general, recibiendo a personalidades.

Hoy se decía que el nuevo Alto Comisario, desde luego, no será el general Barrera, porque no ha aceptado el ofrecimiento que se le ha hecho.

Es casi seguro que el cargo de Comisario superior en Marruecos recaiga en el general Arráiz de la Condena.

Banquete a los generales Primo de Rivera y Martínez Anido A las dos y media de la tarde se celebró en el hotel Colón el banquete con que los jefes de la guarnición obsequiaron al marqués de Estella y al subsecretario de la Gobernación.

Al acto asistieron los generales Barrera, Bermúdez de Castro, Correa y Mercader.

El coronel de Estado Mayor, señor Alvarez de la Campa, pronunció un discurso patriótico.

Seguidamente el marqués de Estella hace uso de la palabra.

A través del discurso del señor Alvarez de la Campa recuerda el 13 de Septiembre en que se dirigió a todos los españoles para señalarles el camino de la regeneración.

Tiene frases de sinceridad para el ejército que aquella histórica noche se puso a su lado ayudándole a la obra que emprendía, y declara que hay que continuarla.

Alude al golpe de Estado y manifiesta que al correr la historia no se hablará de la obra de Primo de Rivera, sino de todo el ejército.

No os fiéis de intrigas—agrega—ni de maniobras, ni de conspiraciones en la sombra.

Yo conspiré—declara—pero fué poniendo mi firma al pie de un documento y arrostrando toda clase de peligros.

Se ocupa de la época en que gobernaba Barcelona el general Martínez Anido, en que estaban desatadas las pasiones y cundía la indisciplina en el ejército.

Habla de las Juntas militares y después del ejército de Marruecos, al que se inferían constantes ataques por las incertidumbres del Maghzen.

Hoy se habla—añade—de pactos secretos y de negociaciones inconfesables, y todo ello no son más que infames calumnias.

Dice que el dinero que se ha gastado ha sido en rescatar prisioneros, pero no en las evacuaciones, pues se han librado combates muy encarnizados.

Agrega que en algunas ocasiones se han provocado manifestaciones para ocultar el desarrollo de alguna operación, pero que terminada ésta se ha dado cuenta de lo ocurrido.

Termina diciendo que el siempre tiene el pensamiento hijo en el bien de la patria, y brinda por los buenos camaradas que le ayudaron, saludando a la guarnición en nombre del Rey.

Mañana por la tarde publicaremos la Lista general de la Lotería

Noticias y sucesos de toda España

El precio del pan Sevilla 31

Los patronos panaderos celebraron hoy una reunión en su domicilio, dándose cuenta de haber subido la harina dos pesetas en kilo, lo que traerá como consecuencia un aumento en el precio del pan.

Contrabandistas de café Badajoz 31

Comunican de Puebla de la Calzada, que una pareja de la guardia civil, observó a unos sujetos que llevaban por la carretera de Montijo unos bultos sospechosos.

Como la benemérita les diera el alto aquéllos arrojaron 50 bultos de café que llevaban de contrabando.

Vuelco de un auto Villagarcía 31

Un automóvil que se dirigía a Cangas, al llegar al kilómetro 32 de la carretera, volcó, ocasionándose desperfectos.

Resultaron heridos los ocupantes don Carlos del Valle Inclán, hermano del poeta don Ramón, y José Carrer.

Fugados de un sanatorio Almería 31

Del sanatorio de Monti les se fue un automóvil que se dirigía a Almería, con un conductor y un pasajero.

Pesetas que vuelan

Alicante 31

Un matrimonio que fué agraciado con el segundo premio de Navidad en el que llevaba una modesta participación, marchó a Valencia para imponer en aquella Caja Postal de Ahorros 5.000 pesetas.

Cuando volvieron a su domicilio advirtieron que les habían sustraído las 2.000 pesetas restantes que se dejaron en un baúl.

La Sociedad «El Sitio» Bilbao 31

Celebró sesión la Sociedad «El Sitio», para proceder a la elección de cargos de la directiva.

El exdiputado Indalecio Prieto pronunció un formidable discurso defendiendo a las izquierdas.

A las diez de la noche se procedió al escrutinio, del que aún no se sabe el resultado.

El señor Arana habló diciendo que no se debía hacer cuestión política las elecciones de cargos en las sociedades.

Se da como seguro el triunfo de las derechas.

Se van a construir rascacielos Sevilla 31

Una comisión de propietarios de fincas urbanas visitaron al alcalde, proponiéndole la construcción de rascacielos para resolver el problema de la vivienda.

El señor Vázquez Armero les manifestó que debían hacer la proposición a la Junta de Casas baratas.

El ascenso de Franco Ferrol 31

La prensa toda dedica grandes elogios al jefe del Tercio, teniente coronel Franco, recientemente ascendido a coronel.

Se congratulan de ello, por ser el coronel Franco hijo de esta población y proponen se organicen agasajos en su honor.

Cunde la iniciativa del Ayuntamiento de celebrar un homenaje al heroico militar, demostrativo de las innumerables simpatías con que cuenta aquí.

Hijo adoptivo de Zaragoza Zaragoza 31

El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo de esta capital al general Primo de Rivera.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba. Mi Hermosura

Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

POMADA CEREO

cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, sobañones ulcerados, sarna.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaados y mariscos de todas clases Unica casa con cámara frigorífica Servicio a domicilio: Reges Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 698

HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas le regalara un lindo vaso de cristal

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 cmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Quando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Gorritas, enaguados; precios económicos; gran surtido. ORIOL. Zacatín.

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil D.D.—Pídase en todos los buenos garages.

La Parísien, zapatería. Calzados a medida, reformas de todas clases. Precios módicos. Colcha, 7.

Restauración y enseres tienda se venden. Triana, 22, 1.º

Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarro, n.º 55.

Se traspaña farmacia en pueblo de la provincia. Razón, señor Vallejo. Hornos Marín, 1, duplicado.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

NODRIZAS
(Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)
A ma de cría, primeriza, con leche fresca, para casa de los padres, se ofrece. Razón: Cocheras de Santa Paula, 11, Angeles Fernández.

¡NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela
Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza
Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

PERDIDA

de una cabra negra, mocha. Quien la haya encontrado y quiera devolvérsela, puede hacerlo a José Oliver, calle Parra, 5.

APROVECHAD los 200 años

de experiencia de la Casa mas antigua del mundo.

ES LA MEJOR GARANTIA

de la calidad de los productos

LAVAD vuestros dientes como vuestras manos

LAVADLOS por la mañana y por la noche

LAVADLOS después de cada comida

con EL JABÓN DENTRIFICO GIBBS

La PASTA dentrificica GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ

Tubo pequeño: Ptas. 1,25 grande: — 2,00

Modelo corriente: Ptas. 1,50 de lujo: Ptas. 3,50

Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS



El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)

No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25% sobre los demás jabones de afeitar.

¡DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES!

Modelo corriente: Ptas. 2,50 de lujo: Ptas. 3,75 Modelos especiales para niños. De 3 a 7 años: Ptas. 1,75 De 7 a 14 años: Ptas. 2,25

Modelo corriente (metal decorado) Ptas. 1,75 Modelo de recambio Ptas. 1,50



Concesionario para España: H. PIAULENNE Alphonse XII — N.º 18 — Apartado 7031 — MADRID

El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Aiglon Auto-Oil, por su pureza

PRODUCTOS KEM-O-LITE

La KEM-O-LITE es el nombre de un maravilloso barro limo volcánico, natural, importado directamente de Pístyan (Checoslovaquia) y causa efectos tan sorprendentes dadas la gran cantidad de Radium que contiene, como lo demuestra el análisis hecho en el laboratorio Curie. Con su uso desaparecen arrugas, pecas, granos, acné, puntos negros y todas las imperfecciones de la piel.

VINAGRE GEN-O-VAR.—Para adelgazar sin régimen y sin drogas. El precio íntegro del GENOVAR se devuelve, si después de seis aplicaciones, no da el resultado apetecido.

LACTOVAR.—Único producto a base de leche, para pieles secas.

JABON KEM-O-LITE.—Fabricado exclusivamente a base de Kemolite: indispensable para la toilette. Sin rival para los niños, pues combate eficazmente toda clase de sarpuillos.

INECTO RAPID.—Tinte instantáneo de 20 matices, desde el negro más intenso hasta el rubio más claro.

CREMA GEN-O-VAR.—Es un producto aséptico y resplandeciente, preparado exclusivamente para suavizar y embellecer los cutis grasientos.

JABON KEM-O-LITE (para la barba).—A base de KEM-O-LITE, se ha impuesto a todos los jabones.

COFFRET NOCTURNE.—Indispensable para embellecer las manos agrietadas.

Depositarlo en Granada, Almacenes La Paz
CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS EN MADRID, NÚÑEZ DE BALBOA, N.º 6, DUPLICADO



Tratamiento científico y Nacional de LA HERNIA por el método G. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, emiten los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

«Ejicia 15 de Noviembre 1924. Sr. Don C. A. BOER.—Barcelona»

Muy Sr. Mío: Tengo la satisfacción de participarle que, con el método C. A. BOER, he curado en diez meses de la voluminosa hernia que vine padeciendo más de treinta años, por lo que le viviré eternamente agradecido y no me cansaré de bendecir la hora en que vino a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER, a los cuales debo la vida, pues venía sufriendo accidentes que me ponían a las puertas de la muerte. Se repite muy a menudo. s. s. e. e. m., EMILIO NAVAS.—Calle Emilio Castelar, 19. (Maestro jubilado)

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias funestas consecuencias de las hernias, visitad al Eminente Práctico en las poblaciones siguientes:

- Lorca, miércoles, 4 Febrero, Hotel España.
- Vélez Rubio, jueves 5, Fonda del Carmen.
- Baza, viernes 6, Fonda La Granadina.
- GRANADA, sábado 7, GRAN HOTEL PARIS.
- Almuñécar, domingo 8, Hotel Marina.
- Torrox, lunes 9, Fonda Sánchez.
- Motril, martes 10, Hotel Comercio.
- Guadix, miércoles 11, Fonda Comercio.
- Alhama de Almería, el 12, Fonda Belber.
- Canjáyar, viernes 13, Fonda Carretero.
- Almería, sábado 14, Hotel Simón.
- Berja, domingo 15, Hotel Comercio.
- Adra, lunes 16, Fonda Miramar.
- Verá, martes 17, Hotel Siglo XX.
- Cuevas de Vera, miércoles 18, Hotel Comercio.

C. A. BOER, Pelayo 60, 1.º—BARCELONA

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica

Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público

Aiglon

su confort, suspensión, elegancia y fácil manejo

Estas cualidades lo han hecho insustituible, extendiéndose su uso a las familias de la nobleza

Ford

EL COCHE CERRADO IDEAL

ANSIOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid

DE VENTA

Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón

Reyes Católicos, 20.—Granada

CALZADOS DE OCASION

lo encontrará u te l si mere en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS, Zacatín, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Gaballe o desde 10 pesetas. Zapatilla paño primer, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem crillo y deño, varias c-s-s, a 4 pesetas. Todo mas barato que en ninguna parte

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET SIN RIVAL

Representante: Don Miguel Rodrigo. Graeta, 19. GRANADA

Motor Golo - Diesel

de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DAURO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

Suscribase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

COMPROBADO

Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bibrambla, 21, 22

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Scura, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mar del Higado, letargia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Allesck Marca Aguilá

Remedio universal para dolores.

336

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas.

La casa que más barato vende **JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NUM. 11**